

Преглед

СТОГОДИШНИНАТА НА ЕДИН ПОЕТ.

На 27 Октомврий т. г. се отпразнува стогодишнината от рождението на Добри Петров Чинтулов. В Сливен, в родния град на поета, се правят големи приготовления: уреждат се народни тържества от местната интелигенция. Избрания комитет е взел инициатива за издаване на сборник Чинтулов, като и да се напише пълна биография на поета.

Министерството на Народното просвещение е разпоредило на 29 Октомврий в всички училища да се говори за Чинтулова и да се стори нужното за подобающе отпразнуване рождения ден на поета.

Редакцията на „Родна Мисъл“ от своя страна изпълни един народен дълг, като дава място на тия редове в които се описва живота на Добри Петров Чинтулов. Г-н П. Петров, син на братовата дъщеря на поета, съобщава следните сведения: Добри Петров Чинтулов се е родил в 1822 год. в града на Индже-войвода, Панайот Хитов, Хаджи Димитър, Кръстю Асенов. Подраснал е под сенката на Балкана, възхитил в душата му звуците на народната хайдушка песен. Баща му, Петър Миндов, бил честен, беден, трудолюбив кебеджия. Помощница на работата му е била майката на поета, Стоянка. Те били неуки, но залегали щото тримата им сина да получат духовната пища на тогавашните килийни школи. И малкият Добри смогнал да усвои гръцката мъдрост, към която се прибавя по-после влашката култура в Букурещ, където го изхвърля съдбата на сливенци при преселването им през 1830 г. Родителите му скоро се връщат в родината, а той оставя да черпи наука там, изкарвайки хлеба си като слуга у един чокой. С помощта на българските колонисти в Букурещ, той се озовава в Одеса да учи богословие. Свършил тамошната духовна академия, Чинтулов се завръща в България в 1850 г. и учителствува в Сливен, после в Ямбол и пак в Сливен почти до края на живота си, 1886 г.

Първите стъпки на Чинтулов в поезията се отнасят към ранните му ученически дни в Одеса, когато бива обляган от повея на руската художествена поезия. Негово първие ще да е сатирата „Що заскриптяхте тронове митрополитски?“, която е отглас на зародилата се борба за осво-